



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 42
(17627)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ФЕВРАЛЯ 1979 г.

Выходит ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

НАШИ ДЕТИ

Не ради единого дня живет на земле человек. Цель его существования — счастливый день потомков, поколения, идущего впереди ему. Наши гигантские строи, наши геройские свершения в заводских цехах и лабораториях, исследовательских институтах, на полях и на фермах — все это не только для подъема сегодняшнего экономического потенциала страны, но и для создания фундамента ее будущности.

Завтрашний день страны — в наших детях. На них возлагаем мы свои самые сокровенные надежды, им передаем трудовую эстафету, в них видим воплощением своих замыслов о будущем нашей страны.

Наш социалистический государственный, как известно, проводит и осуществляет на практике равенство всех граждан, независимо от социальной принадлежности. И все-таки есть у нас привилегированный класс. Это — дети. Прекрасные ясли и сады, школы и Дворцы пионеров, спортивные залы — сколько их построено в Советском Союзе, сколько еще намечено возвести!

Назовем несколько цифр. В распоряжении нашей детворы — 4450 Дворцов и Домов пионеров, 1085 стаций и 1283 клуба юных техников, 641 станция юных натуралистов, 39 детских железных дорог... Что же касается дошкольных учреждений, то в них воспитываются около тринадцати миллионов детей.

А впереди в пример наш город, наш Воронеж. За четыре года в строительстве детских учреждений построено на 7,6 тысячи мест, а средних школ введено на 31,9 тысячи ученических мест. Только в нынешнем году школ будет построено объемом ровно на 8,6 тысячи учебнических мест, завершится строительство пяти профтехулиц сельских строителей, открыто дополнительно одиннадцать комбинатов профессиональной ориентации учащихся школ.

Конституцией страны закреплена забота о подрастающем поколении, о семье, охране материнства и детства. Но пособия по беременности и родам, многодетным и одиноким матерям, на предметы ухода за новорожденными и их кормлением, на детях малообеспеченных семей государство расходует 2,5 миллиарда рублей в год. Да еще прибавьте к этому сотни миллионов рублей — из союзных фондов социального обеспечения и социального страхования колхозников.

Вот свежий пример, наша Воронеж, в минувшем году ЦК КПСС и Совет Министров СССР присвоили постановление «о мерах по улучшению производства товаров для детей, повышению их качества и улучшению торговли этими товарами».

Где, в каком из буржуазных государств шумно похвальющихся своей демократичностью, мысленно, чтобы забота о детях была введена в ранг международного, какое из буржуазных правительств, какая из буржуазных партий занимается этим стоять недолжно?

Да, мы хотим видеть своих маленьких граждан крепкими и здоровыми, счастливыми и развитыми. Но это война не значит, что мы хотим видеть ихждевцами, людьми, приведшими в все готовое, не ведающими истинную цену материальных и духовных достоинств. Вот почему мы заинтересованы в том, чтобы в семье и школе, в кругах технического творчества дворца учились мысли и трудались, познавая мир во всей его противоречивости и сложности.

Мы хотим, чтобы маленькие граждане страны с самыми ранними способностями, кроме языка, рисунков, поэзии, продолжали ратные и трудовые свершения предшествующих поколений. Растить патротов — этой цели посвящено воспитание детей в пионерских организациях, в клубах интеллектуальных связей. Этим лежит в основе походов по местам боевой славы, над этим работает большая отряд педагогов и писателей, композиторов и художников.

Знаменательно, что первый день нового года Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая по Центральному телевидению, обратился к детям по просьбе ЮНЕСКО.

Поздравления юных слушателей с Новым годом, он, в частности, сказал:

«Организация Объединенных Наций, которая объединяет почти все государства Земли, решила провозгласить его годом ребенка. Это очень хорошее, правильное решение. Всю долю в жизни будущего, нам придется предложить детям своих отцов и матерей. Они в свою очередь, сделают жизнь на Земле лучше и счастливее. А наши долги, чтобы дети всех народов не знали войн, чтобы у них было спокойное, радостное детство».

Советская страна, Коммунистическая партия прилагают много усилий к тому, чтобы вместе с другими государствами выработали действенные меры, направленные на ликвидацию гонок вооружений, на утверждение прочного мира.

«К сожалению, — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — сегодня на Земле еще во многих местах гремят взрывы, льется кровь и гибнут не только взрослые, но и дети. С этим нельзя мириться».

В настящее время дети составляют треть населения планеты. Придет время, и они станут ее хозяевами. Будущее земли — в наших руках, мы за него в ответе перед детьми, внуками, перед дальними потомками нации.

ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ ЗАПОРОЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера делегация Запорожской области, в составе которой член ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда, первый секретарь Запорожского обкома КПСС М. Н. Всеволожский, председатель исполнкома Запорожского горсовета народных депутатов В. А. Янсанский, первый секретарь Аксайского РК КПУ Ю. П. Тариков, член Запорожского обкома партии В. А. Климов, депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда, старший вальцовщик завода «Запорожсталь» В. А. Орлов, продолжала знакомство с опытом работы парторганизаций и колхозов Воронежа, побывала на авиазаводе. Директор завода А. Г. Михайлов и секретарь парткома В. В. Зыков пронiformировали гостей о ходе выполнения планов и социалистических обязательств по досрочному завершению пятилетки. Запорожские товарищи ознакомились с работой предприятия, посетили ряд цехов.

В тот же день запорожская делегация отбыла из Воронежа. Ее провожали член ЦК КПСС, первый секретарь Воронежского обкома КПСС В. Н. Игнатьев, второй секретарь обкома партии А. Г. Шумейко, секретари обкома партии С. В. Митрошин и И. Ф. Юшин, член бюро обкома КПСС, начальник управления КГБ М. Г. Минаев, первый заместитель председателя облисполкома И. И. Раздымалин, заместитель председателя облисполкома М. И. Крымов, первый секретарь Воронежского горкома КПСС В. К. Адацкий, председатель исполнкома горсовета народных депутатов В. П. Анисимов и другие руководящие работники.

КЛУБ ИЗБИРАТЕЛЕЙ



Всегда многогодечно на избирательном участке № 129/306 Центрального района, который расположен в четвертом строительном тресте. Сюда приходят избиратели знакомиться с литературой о выборах, агитаторы намечают планы работы, промывают беседы.

НА СНИМКЕ: (слева направо) заведующий клубом избирателей Я. И. Березинский и агитаторы М. И. Семина, В. И. Журавлев, М. Б. Капустина подводят итоги по проверке списков. Фото М. Естратова.

Сообщают рабкоры

НА ПРЕДВЫБОРНОЙ ВАХТЕ

ВЛАДИМИР Михайлович Краминов в совершенстве познал профессию укладчика-улаковщика.

Работает он — залубившись. Старо, падко. Личную пятнадцатку завершил за два года и девять месяцев.

К концу 1980 года он решил выполнить еще одну пятнадцатку. Старое передовище не расходится с новым. Вместо 26 пакетов по норме он однажды обязанывает 50—60.

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР Краминов выполнил шесть гладких планов.

Ю. КОПЧЕВ, машинист пневматического порта Семилукского огнеупорного завода.

ДОСТОРОНЬКО встречает день выборов в Верховный Совет СССР коллектива участника мастерса Н. В. Лекомова. К этой работе коммунисты присоединяются Ф. С. Скородин, А. А. Падухов, Н. М. Лещин, И. Ф. Беленова для слово выполнить задания первого квартала.

В БРОДИЧНОМ

все передовище выполняет намеченное. Умело организует рабочее место, взял на вооружение передовые приемы труда, включая ежедневную выработку до 140—145 процентов.

Труженики участка рачительно ведут дело. В прошлом году они сбрасывали различные материалы на 2000, а в этом облизались по полной — скончать сырья на 2500 рублей.

И. МЕЖИН, слесарь радиозавода.

РИГАДА, которую возглавляет Надежда Алексеевна Соколова, постоянно бывает высоким результатом. Население на молодой возраст многих работниц, коллектив успешно справляется с поставленными задачами, не раз выходят победителями внутрихозяйственного и заводского социалистического соревнования.

Пример в работе подает бригадир. Все то, чему научились сама, Надежда Васильевна передает своим подопечным. И они равняются на учителя.

Н. БАТИЩЕВ, регулировщик завода «Электросигнал».

Вчера в Петровловке состоялось собрание избирателей Петровловской района, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Калачеевскому избирательному округу № 146 бригадиром ремонтного цеха межхозяйственного предприятия по производству свинины «Великий Октябрь» Бутурлиновского района Татьяной Федоровной Рукиной.

Начальник цеха межхозяйственного предприятия по производству свинины «Великий Ок-

ПАРТГРУППА — ОРГАНИЗАТОР КОЛЛЕКТИВА

Личный пример

речишили у коммунистов разного возраста. Иван Кузьмин, агитатор, учился на четвертом курсе строительного института.

«Из одного отставшего рядом» — под таким девизом трудятся строители. Опытные плотники взяли шефство над молодыми.

Ведь сила коллективизма — в партгруппе стала настолько яркой единицей коллектива. На собрании мы обсудили не только вопросы производств и дисциплины труда, но и заслушивали отчеты коммунистов по выполнению партийных поручений, подводим итоги социалистического соревнования.

«Ни одного отставшего рядом» — под таким девизом трудятся строители. Опытные плотники взяли шефство над молодыми.

Евгений Щербина — ответственный за воспитание молодежи, внештатный инструктор по технике безопасности. Он готовит достойных специалистов для строительства и дисциплины труда. В цехе плотников мы работаем без аварий и травм. В этом и его заслуга. Юрий Островский возглавляет добровольную народную дружину. Поручение выполняет добросовестно. Коммунисты служат примером в труде и в быту. Из восеми членов КПСС шесть отмечены за доблестный труд орденами и медалями.

Большое внимание мы уделяем социалистическому соревнованию. Все работники приложили личные обязательства. Регулярно подводятся итоги работы. Наш постыдный соперник в соревновании — бригада плотников Виктора Петровича Дурова. Часто мы проводим взаимопроверки, делимся опытом.

Качество работы нашей бригады определяется только ее скромностью. Помимо этого мы не можем работать, не имея квалифицированных рабочих. Уже на первом курсе мы получили первые результаты. Уже в прошлом году мы вышибли из цеха восьмидесяти двух человек. В наше время приходит в голову: как сказать добре слово и оставить на станции принял на себя такое обязательство. Так и мы.

В. НИКОЛАЕВ, рабочий.

Урожай-79 весна на встречу

В конце осени прошлого года комбайнер Хреновского кооператива остался довolen работой бригады, сформированной группой, значит, добровольцами. Наставником бригады стал мастер-надзиратель Б. Данилович Асеев, награжденный орденом «Знак Почета».

Все члены бригады, помимо основной работы, занимаются сельским хозяйством. Их труд позволяет комбайнерам получать дополнительную заработную плату.

Все члены бригады получают поощрение в виде премии.

Бригада добросовестно выполняет планы по

посеву зерновых культур.

Все члены бригады получают поощрение в виде премии.

Бригада добросовестно выполняет планы по

посеву зерновых культур.

Бригада добросовестно выполняет планы по

